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SESSÕES DO PLENÁRIO 
27ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 16 de abril 

de 2025.  

  

 

 

PRESIDENTE: DEPUTADO SAMUEL JUNIOR (Primeiro-Secretário) 
 

 

À hora regimental, 14h44, no relatório de presença, verificou-se o 

comparecimento dos(as) senhores(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Júnior, Binho 

Galinha, Bobô, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, 

Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Hassan, Hilton 

Coelho, Ivana Bastos, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Nascimento, 

Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, 

Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, 

Marcelino Galo, Marcinho Oliveira, Marcone Amaral, Maria del Carmen, Marquinho 

Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Niltinho, Olívia Santana,  Pancadinha, Patrick 

Lopes, Paulo Câmara, Pedro Tavares, Penalva, Radiovaldo Costa, Raimundinho da 

JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida, Rogério 

Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Tiago Correia, Vitor 

Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó. (59). O Deputado Júnior Muniz 

e a Deputada Soane Galvão encontram-se licenciados. 

 

 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): Invocando a proteção de Deus, declaro 

aberta a presente sessão. 

 

PEQUENO EXPEDIENTE 

 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): Nós estamos ansiosos para ouvir o nosso 

bispo José de Arimateia. Há dias nos quais ele pega e joga a rede, joga a rede para o 

lado de cá; e o velhinho parece que está novo, porque ainda dá uma carreirazinha, e 

tal. Agora, o peixe não chega! Não sei se agora ele conseguiu pescar alguma coisinha 

para o período do feriado de Semana Santa. (Oradores inscritos) 

Mas, fique à vontade, V. Ex.ª, bispo José de Arimateia. 

O Sr. JOSÉ DE ARIMATEIA: Sr. Presidente, deputado Samuel, é um prazer 

estar aqui, nesta tribuna. O importante é que eu não estou sozinho. V. Ex.ª está no 

Plenário, a imprensa também, e a TV ALBA. Olha como é importante a TV ALBA! 

Neste momento, estamos falando para milhares de baianos e baianas. 
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Eu venho a esta tribuna por dois motivos. Primeiro, eu queria dizer que 

apresentei nesta Casa uma Moção de Congratulações e Aplauso pelos 179 anos de 

emancipação da cidade de Mata de São João. O aniversário da cidade de Mata de São 

João, que completou 179 anos, aconteceu no dia 15 de abril, sendo marcado por todas 

as famílias daquela cidade. Parabéns ao prefeito da cidade, Bira da Barraca, e à câmara 

de vereadores, representada pelo presidente da casa, Elinaldo Rodrigues. 

Apresentei também uma Moção de Congratulações e Aplauso pelo 63º 

aniversário de emancipação política do município de Teofilândia. Essa cidade 

importante para o nosso estado está completando mais 1 ano de fundação. Inclusive, 

quero dar conhecimento dessa moção ao prefeito Higo Moura e também à liderança, 

que é secretário da Agricultura de Teofilândia e também presidente do Sindicato dos 

Agricultores, Trabalhadores e Empreendedores Familiares Rurais pela Reforma 

Agrária (Sinaterra) daquela cidade, o obreiro Nailton. Que essa moção também 

chegue à câmara de vereadores daquela cidade. 

Mas, Sr. Presidente, outro assunto que trago é que nós estamos vivendo uma 

semana conhecida como a Semana Santa, que começou no domingo passado e vai até 

o próximo domingo. Gostaria de dizer para vocês que nos assistem da importância 

desta semana. Ela é memorável, é uma semana que leva cada pessoa à meditação 

sobre a importância de Deus, o que ele é para todos os seres humanos. E qual o 

significado da Semana Santa? 

Isso não é apenas, deputado Samuel, uma lembrança do que foi, do que 

aconteceu. Aconteceu que Deus enviou o seu único filho para salvar o mundo. O 

projeto de Deus é esse. E quando esta data tão memorável chega, ela nos revela que, 

quando a pessoa entrega a sua vida para Deus, ela vai estar livre de todas as tribulações 

destruidoras que nós estamos vivendo. 

Vocês sabem que nós estamos vivendo momentos difíceis, vocês sabem que 

nós estamos vivendo como… Talvez a pessoa não acredite neste assunto: Jesus está 

voltando. É um momento de reflexão, porque a Bíblia diz, meu amigo deputado, V. 

Ex.ª conhece muito bem, que Jesus chorou quando entrou em Jerusalém montado em 

um jumento. Mesmo vendo o carinho das pessoas, mesmo vendo as pessoas tirarem 

suas vestes, colocando-as para que ele passasse naquele jumentinho, ele chorou. Por 

quê? Porque ele sabia que nem todos que estavam ali aceitariam o convite dele de 

servir, de buscar. 

Isso é o que nós temos visto dia após dia. As pessoas, mesmo diante das 

situações que estamos… 

(O Sr. Presidente faz soar as campainhas.) 

(…) passando, que estamos vivendo, não têm nenhum minuto para buscar Deus. 

Elas se envolvem com tudo deste mundo: se envolvem com as festas, se envolvem 

com as baladas, se envolvem com a bebida, se envolvem com vários tipos de 

distrações, mas elas não tiram 1 minuto sequer para refletir… 

(O Sr. Presidente faz soar as campainhas.) 

(…) que elas têm uma vida, que têm um espírito e que têm, sobretudo, uma 

alma. 



 

 

3 

Elas não sabem para onde vão as suas almas, muitas são as pessoas que não 

sabem para onde vão suas almas. As pessoas sabem que um dia vão morrer, porque 

nós todos vamos morrer, sim, ninguém vai fugir disso. Isso aqui, esta matéria aqui vai 

virar pó. O seu espírito volta para Deus, porque foi ele quem deu. Mas a sua alma, 

para onde é que vai? 

E as pessoas não sabem que o significado da Semana Santa é as pessoas 

saberem que Jesus deu a sua vida, derramou o seu sangue para salvar a nossa alma. 

As pessoas não sabem disso. As pessoas acham que Jesus já fez, Deus já fez, Deus já 

enviou o filho dele, ele já perdoou os nossos pecados e nós já estamos salvos. De 

maneira nenhuma! Se você não buscar, meu amigo e minha amiga… 

E, para concluir, a palavra de Deus, no Livro de João 14:6, disse: “Eu sou o 

caminho, a verdade e a vida”. Então, não existe outro caminho que leve à salvação se 

não for Jesus Cristo. É o único que salva. Não existe outro. Se alguém fala isso, está 

equivocado. Não existe outro caminho para se salvar se não for através de Jesus. 

E Jesus percorreu, como nós estamos vivenciando agora, o passo a passo da sua 

caminhada como ser humano quando ele esteve nesta Terra, mas ele continua vivo 

para salvar aqueles que ainda estão procurando um abrigo. 

Então, deixo aqui esta mensagem a todos os funcionários desta Casa, a todos 

os assessores, a todos os Srs. Deputados, às Sr.as Deputadas, à nossa presidente, à 

nossa vice-presidente, até onde chega o Canal Assembleia neste momento: que esta 

semana seja uma semana em que você, meu amigo, não vai escolher uma religião, 

você não vai escolher uma placa de igreja, não, você vai escolher o salvador da sua 

alma, que é o Senhor Jesus. 

Que Deus abençoe! Uma boa-tarde a todos. 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): O.K., meu eminente bispo. As 

colocações de V. Ex.ª são muito boas e falam da representatividade desse período para 

nós, principalmente o que representa esse período para nós que somos evangélicos. 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): Quero aproveitar, meu bispo Arimateia, 

para dizer que a partir de amanhã, dia 17, até o sábado nós teremos uma programação 

na cidade de V. Ex.ª, Feira de Santana, que será o encontro da Ufimadeb, a União de 

Filhos de Ministros das Assembleias de Deus do Estado da Bahia. Sempre nesse 

feriado, que é o feriado da Semana Santa, nós nos reunimos em alguma cidade. Eu, 

inclusive, tive o prazer de ser um dos fundadores dessa união, fui presidente por um 

bom tempo dessa união de filhos de pastores do estado da Bahia. Hoje, ela é presidida 

pelo pastor Claudomiro, que é pastor da nossa igreja na cidade de Jacobina. E, nesses 

3 dias, nós estaremos na cidade de Feira de Santana. 

Então, já peço permissão, inclusive a V. Ex.ª, para entrarmos na cidade. 

Aproveito também para convidar todas as pessoas que estão nos vendo e nos 

assistindo para esses 3 dias. Você que puder ir para um momento espiritual, a 

programação começa amanhã à noite, com a abertura oficial; segue na sexta, durante 

todo o dia e à noite; e finda no sábado, também durante o dia e à noite. O evento é 
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aberto ao público, então, as pessoas podem participar. Será na nossa igreja Assembleia 

de Deus em Feira de Santana, na Rua Vasco Filho, muito próxima da rodoviária. Então, 

nós estaremos lá durante esses 3 dias abençoados. Em tempo, já parabenizo toda a 

coordenação da Ufimadeb, toda a diretoria e o nosso presidente, pastor Valdomiro, 

que tem toda a gerência sobre os trabalhos da nossa igreja no estado da Bahia. 

Lógico, hoje também... Pelo fato de já estarmos no início do feriado prolongado, 

vários colegas deputados passaram aqui pela manhã e já retornaram agora à tarde para 

as suas atividades, enquanto outros estão terminando de ajustar algumas coisas, até 

porque amanhã – quinta-feira – nós não teremos expediente aqui; só vamos retornar 

ao nosso expediente na próxima terça-feira. 

Então, eu aproveito também para desejar uma boa viagem àqueles que vão 

pegar a estrada. Que, de fato, Deus possa levá-los e trazê-los em paz! E que você 

tenha um bom feriado, principalmente, dando qualidade de vida à sua família, que é 

o mais importante. Eu sempre digo, bispo, que a família é o único patrimônio que nós 

temos; o resto são bens que nós adquirimos, fruto do nosso trabalho. 

Como não há mais orador inscrito, eu declaro encerrada a presente sessão. Mais 

uma vez, desejo um bom final de semana a todos vocês. Até a próxima terça-feira, se 

Deus permitir. 

    

Deixaram de comparecer à Sessão os(as) senhores(as) Deputados(as): Dr. 

Diego Castro (justificada), Felipe Duarte, Júnior Muniz (licenciado) e Soane Galvão 

(licenciada). (04) 

 

 

 
Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais. 

Informamos que as Sessões Plenárias se encontram na internet no endereço 

http://www.al.ba.gov.br/atividade-legislativa/sessoes-plenarias. Acesse e leia-as na íntegra. 

 

 

 

 

 

 

 


